

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНИКА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 51-й

3 МАРТА, СРЕДА

1971 ГОД

№45 (11164)

ЦЕНА 2 КОП.

БОРЬБА ЗА ЧИСТОТУ—ЭТО БОРЬБА ЗА ЗДОРОВЬЕ

ОБЗОР
ПИСЕМ

Двухлетний сынчка, при мостившись на стуле у окна, с интересом наблюдал, что делается во дворе. Вдруг радостным возгласом позвал:

«Папа, смотри, как голуби летают!»

Я оставил какие-то ненужные дела и поспешил к мальчику, чтобы разделить с ним восторг от увиденного, полюбоваться, как кувыркаются голуби над нашим новым первым микрорайоном. Но факт, как пишут в газетах, подтвердился лишь частично: над соседним пятиэтажным великаном-домом кружились не самые мирные птицы, а самые обыкновенные обрывки бумаг, газет, поднятые вихрем.

Такое в Гурьеве можно увидеть в ветреные дни не только через окно. И не только порхающие сумажки...

О чистоте городов и селков, сел и деревень много писано и говорено. Не один раз выступала и «Прикаспийская коммуна», намало решений на этот счет принималось соответствующими органами на местах. И все же к этой теме приходится возвращаться снова и снова. Пройдем лишь по тем «недостопримечательным» местам Гурьева, о которых упоминают в своих письмах наши читатели.

«Два года, — возмущают ся жители химпоселка в г. Гурьеве Н. Утешкалиев, Т. Кожахметов, И. Кабинев и другие, — как на нашей улице Сырдарьинской прорвало канализационную линию. Обращались к руководству треста «Гурьевнефтехимстрой», в ЖКХ треста к Л. Матасову — все безрезультатно. Линия исправлена».

Об этом же пишет и А. Ривоненко, проживающий в том же поселке по ул. Джезказганской.

Не правда ли, странно? Двух лет не хватило коммунальникам на ремонт... труб!

Агроном Л. Чискова и многие жильцы домов, расположенных поблизости от привокзального кафе «Минутка», жалуются, что работники кафе вылизывают го мю, выбрасывают мусор в проулок: грязная вода из ко-

лодцев не откачивается. Делят это с того дня, как распахнуло свои двери кафе.

«Сколько трудов тратим мы, чтобы вырастить дерево на нашей солончаковой земле! И как обидно, когда эти деревья губят: выливает под них помой. Так делают и у жилых, и у административных зданий — у штаба гвардейской обороны, у магазинов «Радуга», «Деский мир», «Спорттовары». Неужели не находится более подходящего места?» Строки взяты из письма Л. Райбула.

О таких же «привычках» соседей пишет ученик пятого класса школы №10 И. Салин (ул. Крымская), моск-

во. В прорывах вода стекает на улицу, образуя лужи. А сколько таких труб в городе и сколько таких луж? В мороз они «безобидны», а в отель «Акжар» — замечает И. Кузьменко.

С сентября прошлого года, как сообщает Т. Афанасьев (улица Ленина, 128), рабочие ЖКХ треста «Гурьевнефтехимстрой» вырыли котлован и оставили. Сейчас жильцы вынуждены обходить его как «пятиминутник безответственности».

Преподаватель Гурьевского политехникума А. Авксентьев с болью говорит, что Гурьев — самый неблагоустроенный город республики. Причина: пассивность руководства коммунальных хозяйств, органов МВД, санэпидстанции...

Далее автор высказывает такую мысль:

«Ежегодно во время трудовых семестров у нас в области трудятся тысячи местных студентов и учащихся техникумов. Учащиеся только нашего политехникума за 40 лет отработали на предприятиях и в сельских хозяйствах Гурьевской и Чимкентской областей 10 миллионов человеко-часов. Если выделить несколько сотен человек и оставить их на весь трудовой семестр в Гурьеве — через два года город станет неузнаваемым. Инициатива в этом деле должна принадлежать комсомолу, и пусть он будет постоянным шефом родного города».

Предложение А. Авксентьева «открывает» еще один резерв. И комсомол, думается, ответит делом.

Бюро обкома КП Казахстана и исполнкома областного Совета депутатов, трудающихся одобрили условия социалистического соревнования между городами, районами за лучшие показатели по благоустройству и санитарному состоянию городов, районных центров, рабочих поселков и населенных пунктов области (условия соревнования опубликованы в нашей газете 26 января). В нем должны принять участие все горожане.

К. ИВАНОВ.

● А вы включились в соревнование по благоустройству и санитарному состоянию городов и поселков?

● Каждый из нас должен стать поборником чистоты и благоустройства.

● В то же время надо повысить ответственность за чистоту и порядок на наших улицах и во дворах работников милиции, здравоохранения и санэпидстанций.

вич Н. Смирнов, гостивший в Гурьеве.

Н. Веденникова возмущаеет захламленность ул. Авиаторов. Мусор валяется где попало, а контейнеры отброшены в сторону. «Кто гарантирован, что это место свалки не является или не послужит рассадником болезней? Медицинские работники ходят по квартирам, организациям, делают прививки против разных заболеваний, а вот никому будто и не бросается в глаза, в голову не придет, что в первую очередь надо позаботиться о чистоте городских улиц, площадей, дворов и т. д. Мне кажется, с этого то и надо бы начинать».

Борьба за чистоту — это борьба за здоровье. Поэтому для горожан затрагивающий вопрос далеко не праздный. Однако, кто же должен вести эту борьбу?

А. Борисова пишет:

«Ехала я в автобусе по улице Алиева. Вдруг из дома №27 выходит женщина средних лет и выплескивает помой прямо на проезжую часть улицы. Что будет, если ее «примеру» последует каждый?»

Что будет — это ясно.

сить в урну.

Маленький пример, маленький, едва заметный восступок маленьких хозяев города. Они любят его не на словах. И за его чистоту борются все — от мала до велика. Везде и всегда.

Мне могут возразить: дескать, в Гурьеве и тротуаров то (таких, как стекло) нет, и грязь частенько бывает, так, что не только окурок, пачку из-под гипноза бросить, где попало, не грех. Сойдет. Смеется со временем с землицей. Поэтому в городе прохожим под ноги можно, не задумываясь, бросить даже упаковочный ящик и никто не остановит разгульдяя.

Может быть, и иное возражение: в Гурьеве нет урн. И контейнеров, и выгребных ям. Не у всех домов они есть (о чем пишет жительница дома №31 по улице Орджоникидзе Т. Чесева). Тут уже вина ложится на руководство городского коммунального хозяйства, жилищно-коммунальных контор. Есть упущения и другого порядка.

«Возле железнодорожного вокзала по улице Чкалова проходит паровая тру-